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Uvod 

Velike promene i neizvesnost u okruženju potencirali su značaj finansijskog menadžmenta, čija je 
osnovna uloga u donošenju i realizaciji poslovnih odluka. Finansijski menadžer u uslovima neizvesnog i 
promenljivog okruženja mora biti koordinator i kontrolor prilikom donošenja poslovnih odluka, uz punu 
saradnju sa menadžerima iz ostalih sektora. 

 

Tako da, finansijski menadžment treba da vodi glavnu ulogu u definisanju i ostvarivanju finansijskih 
ciljeva firme. Odgovornosti finansijskog menadžmenta su vezane za ostvarivanje sledećih aktivnosti : 

 

Finansijska analiza i planiranje 

Investicione odluke 

Odluke o načinu finansiranja 

Upravljanje obrtnim kapitalom 

Upravljanje rizikom u cilju zaštite aktive 

 

Efikasnost i delotvornost finansijske politike, kao jedan od osnovnih elemenata upravljanja finansijama 
preduzeća, pokazuje finasijska analiza. Rezultati finansijske analize značajni su za formiranje adekvatne 
finansijske politike. Finansijska politika kao sastavni deo ukupne poslovne politike preduzeća, predstavlja 
osnovu upravljanja finansijama preduzeća. 

 

Osnovni cilj finansijske politike je povećanje finansijske sposobnosti preduzeća. Finansijska sposobnost 
preduzeća ima kratkoročnu i dugoročnu komponentu. 

 

Kratkoročna komponenta odnosi se na sposobnost plaćanja dospelih obaveza, odnosno na likvidnost 
preduzeća. Sposobnost izmirivanja dospelih obaveza nije samo cilj kome treba težiti, već imperativ. U 
stabilnim privredama i pravnim sistemima neizmirivanje dospelih obaveza se strogo sankcioniše, sve do 
konačne likvidacije preduzeća. Zbog toga, adekvatnom politikom finansiranja fiksnih sredstava treba 
sprečiti probleme koji se mogu pojaviti u pogledu likvidnosti i solventnosti preduzeća. 

 



Dugoročna komponenta finansijske sposobnosti preduzeća odnosi se na finansijsku strukturu i 
sposobnost investiranja i uvećanja imovine što se odražava na rentabilnost poslovanja preduzeća. 
Najbolji garant razvoja preduzeća jeste donošenje pravih investicionih odluka, kao osnovne pretpostavke 
za izvesnu i sigurnu budućnost preduzeća. 
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